

家电企业造梦“民营银行”布局“全金融”

今年6月起，监管层对民营银行释放出积极信号，点燃了家电企业办银行的热情。

苏宁云商率先“打头阵”，国家工商总局对“苏宁银行”名称的核准，羡煞一众“小伙伴”；美的、格力两大白电巨头也在积极推动申报民营银行事宜；黑电厂商创维上月悄然成立创维财务公司，为未来可能涉足银行业务埋下伏笔。

“主流银行每天的利润都在上亿元，而家电企业的利润极低，最高的格力电器净利润率也就7%，而黑电企业平均净利润率只有1%~2%。”家电专家刘步尘指出，银行业的高盈利以及给主业带来的融资能力，是家电企业希望获得民营银行牌照的重要原因。

截至目前，有意向申请民营银行的企业已达20余家。可以预见，未来加入民营银行牌照争夺战的家电企业名单还会增加。

董明珠：申办民营银行没成功前不必说

格力电器日前发布公告称，其控股子公司珠海格力集团财务有限责任公司与珠海横琴村镇银行股东进行了前期接触，承认正筹划涉足银行，“但目前未达成合作意向”。

就是这则短短的公告，却引发了“铁娘子”、格力集团董事长董明珠的不快。“说实话，那天我有点生气，我问我们董秘，为什么要发这个公告。我觉得这个事也许我们正在做，但是没成功之前没有必要去说。”

枪打出头鸟，小心驶得万年船。从某种意义上说，家电企业对申报民营银行“暗度陈仓”、“秘而不宣”的态度，正从另一个侧面证实了他们对“全金融”战略布局的渴望。有接近银行业的人士向记者表示，首批民营银行试点只有1到2家，“谁高调谁先出局，所以大家都只做不说”。

董明珠一直在讲格力是一个做专业化的公司，一直在讲工业精神，但是她却对进入银行业这么热情，严格来说，这似乎不符合董明珠做专业化的路线。一个真正做专业化的公司

的领导人都按捺不住心中的冲动，想进入银行领域，可见银行对制造业的诱惑力有多大。”家电专家刘步尘说，银行的利润实在太诱人。以工行为例，上半年赚了1300多亿，平均一天赚7个多亿，而彩电企业中，盈利能力最强的创维，一年不过赚得15个亿。

记者获悉，就在上个月，创维也向银监会申请，悄然成立集团财务公司，注册资本10亿元。在外界看来，先成立财务公司，为集团内公司成员提供财务管理服务，再逐步伺机向公众提供财务管理服务，这很可能是创维发展金融业务的路径。目前，美的、格力均有独立的财务公司，为上市公司提供存款、贷款、担保、结算等金融业务服务，两大白电巨头申办民营银行相关事宜，也由其财务公司牵头筹备。在刘步尘看来，成立财务公司就像是家电企业未来进入银行业的预演。

苏宁办银行只欠临门一脚

坊间最新消息称，民营银行已经有了相应的时间表。根据《试点民营银行监督管理办法(讨论稿)》，今年10月前，各地方征集民营银行发起人，并完成相关协议的签署，敲定募股方案，工商注册登记的预核准工作也同步进行。今年11月至明年1月，在温州、北京和深圳等地选择性地批准一到三家民营银行，进行股东资格审核和验资工作。明年3月前，全国第一家民营银行将会核准开业。

目前来看，在有意向的多家家电企业中，苏宁成功概率最高。上月中旬，“苏宁银行”名称获工商总局预核准，同时获得核准的还有“华瑞银行股份有限公司”。随后“锡商银行”、“中联银行”也获得核准，加之此前的“苏南银行股份有限公司”，目前已已有5家民营银行名称获核准。

苏宁易购执行副总裁李斌向记者表示，设立银行是苏宁云商实现金融布局的关键一步，未来苏宁的合作伙伴和自身战略的融资都可以受益于此。



苏宁小贷公司也将于本月试运营，将投入10亿元，针对入驻开放平台的供应商提供小额贷款，提供质押、信用等多种形式的融资服务，利率远优于市场平均水平。

李斌称，苏宁在申办银行方面的优势在于，“有一大群有相当消费能力的群体，苏宁也可以对他们的消费行为进行精准分析”。

“国内银行用的是最简单的盈利模式，就是靠存贷差来实现，存款利息是3%，放出利息是7%~8%，一存一放就可以挣很多钱。国家对银行的保护过度，这对其他的非银行企业来说并不公平。”刘步尘指出，美的、格力、苏宁这样的家电企业涉足银行，和国有银行的比较优势在于其竞争和服务的意识要比银行强。“国有银行有一天会发现‘狼来了’。”

但也有不愿具名的银行业人士向记者表示，即便是已经获得名称核准的苏宁，也不意味着一定能成功。民营银行在名称核准后，还需要向银监会或地方银监局获取相关金融业务许可牌照，这才是最关键的一步。

业界视点

20多家企业酝酿拿“民营银行”牌照

目前被爆出有意向开银行的企业已经包括腾讯、美的、新希望、吉祥航空、苏宁、奥康、报喜鸟、红豆、中关村、正泰电器、雨润、三胞集团、沙钢集团、扬子江造船、华峰集团、凯乐科技、杉杉科技、阿里巴巴等20多家企业。

苏宁云商、阿里巴巴、腾讯被认为是强烈希望申报银行业务的企业，金发科技、格力电器公告称确实有意设立民营银行，但均表示仍处于商议、接触阶段，尚未达成合作意向。

美的方面亦承认有意申请民营银行牌照，创维上月成立财务公司，被视为未来成立民营银行的演习。

(南方)

重阳节来临 龙都慰问老人



尊老爱老敬老是中华民族的传统美德。重阳节到来之际，龙都电器商厦联合市区爱心公益组织，来到川汇区福利院看望老人，并为他们送去节日的礼物，表达对老人的关心和爱护。

记者 田松平

停牌一个多月后，乐视网于国庆节前宣布重组方案，并于近日复牌。乐视宣布以现金和发行股份相结合的方式购买花儿影视100%的股权，以发行股份的方式购买乐视新媒体文化(天津)有限公司99.5%的股权，交易总额为15.98亿元。

具体的交易方式为，乐视网发行2130万新股加2.7亿元现金收购花儿影视100%的股权，对花儿影视的估值约为9亿元。乐视新媒体100%股权的价格，评估值约为3亿元。另外，发行新股募集不超过4亿元资金，其中2.7亿元用于支付收购花儿影视的现金对价。

不过，两家公司的资产评估增值率却有着天壤之别。花儿影视较其合并报表净资产账面值增值约8亿元，增值率761.66%。截至评估基准日2013年9月27日，乐视新媒体因为主要资产是现金，所以100%股权按资产基础法评估，价值为3亿元，评估值与账面价值比较增值0元。

乐视网提示，尽管董事会已经通过上述方案，但是重组能否通过股东大会审议通过和证监会审核通过，仍具有不确定性。

关于本次收购的原因，乐视方面认为，新媒体时代“内容为王”，各大视频网站主要阵营已经形成，并进入了从同质化走向差异化的竞争。

乐视十六亿购进两家影视文化公司 (人民)